
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 209
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 26 maart 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Overleg tussen Vlaanderen en de Région Hauts-de-France  -  Resultaten

Op 20 november 2017 was er een officiële ontmoeting tussen de minister-president en 
de voorzitter van de Conseil régional des Hauts-de-France Xavier Bertrand. Deze 
ontmoeting vond plaats in Hotel Errera in Brussel, de ambtswoning van de minister-
president. De West-Vlaamse gouverneur, tevens Vlaams coördinator voor de 
grensoverschrijdende samenwerking met Noord-Frankijk, woonde eveneens deze 
ontmoeting bij. 

De belangrijkste thema’s die aan bod kwamen, waren het Kanaal Seine Nord Europe, de 
belangrijkste politieke uitdagingen inzake grensoverschrijdende samenwerking op het 
vlak van onder meer opleiding en tewerkstelling, het belang van het aanleren van het 
Nederlands in het kader van de grensoverschrijdende tewerkstelling, de gevolgen van de 
brexit en ten slotte het akkoord over de culturele samenwerking tussen Vlaanderen en de 
Région Hauts-de-France.

Op 26 maart 2018 ontving Voka West-Vlaanderen de minister-president en de heer 
Bertrand voor een kennismaking met de West-Vlaamse economie en overleg over 
Vlaamse en Franse onderwijs- en tewerkstellingsinitiatieven. Tegelijkertijd vond een 
aantal bedrijfsbezoeken plaats in West-Vlaanderen (Izegem en Kortrijk) in het kader van 
grensoverschrijdende samenwerking in het licht van de transitie van ondernemingen naar 
Industrie 4.0.

1. Kan de minister-president meer toelichting geven bij het overlegmoment en de 
bedrijfsbezoeken met de voorzitter van de Conseil Régional des Hauts-de-France van 
26 maart 2018? Wat zijn de grensoverschrijdende aspecten m.b.t. het transitieproject 
Industrie 4.0?

2. Welke concrete stappen zijn reeds gezet m.b.t. het belang van het aanleren van het 
Nederlands in het kader van de grensoverschrijdende tewerkstelling?

3. Begin oktober 2017 maakte de minister-president melding van een substantiële 
vooruitgang in het dossier Canal Seine Nord Europa (het voor Vlaanderen en 
Wallonië belangrijke sluitstuk van de Seine-Scheldeverbinding) waarbij de bevriezing 
van het binnenvaart-infrastructuurproject in het noorden van Frankrijk zou worden 
opgeheven door toedoen van een akkoord waarbij de regio Hauts-de-France en de 
vier departementen naast hun eigen inbreng van 1 miljard euro, in 2018 en 2019 het 
aandeel van de Franse Staat zouden voorfinancieren en de waarborg op zich zouden 



nemen voor de terugbetaling van de lening. In ruil zouden de territoriale overheden 
het grootste zeggenschap krijgen over het bestuur van het project.

Wat zijn de evoluties van dit dossier sinds de bekendmaking van dit akkoord en de 
bespreking in de commissie Openbare Werken van het Vlaams Parlement in oktober 
2017?

4. Wat is de stand van zaken rond de uitvoering van het akkoord over de culturele 
samenwerking tussen Vlaanderen en de Région Hauts-de-France?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 209 van 26 maart 2018
van STEFAAN SINTOBIN

1. Tijdens het overleg met de heer Bertrand in november 2017 zijn de strategieën 
besproken voor het transitieproject Industrie 4.0. Dit zal zich vooral toespitsen op 
doorgedreven digitale evolutie en connectiviteit. Voor meer informatie verwijs ik naar 
de langetermijnstrategie “visie 2050”. 
In het kader van Industrie 4.0 bracht ik op 26 maart 2018 samen met de heer 
Bertrand een bezoek aan twee West-Vlaamse bedrijven: Televic Group en nv Van de 
Wiele. Deze bedrijven zijn goede voorbeelden van de grensoverschrijdende 
samenwerking tussen West-Vlaanderen en Hauts-de-France op vlak van onderzoek 
en ontwikkeling, innovatie, mobiliteit, duurzaamheid en economische connectiviteit. 
Deze aspecten zullen meer en meer centraal komen te staan in onze samenwerking.
Na afloop van de bedrijfsbezoeken vond er een werkvergadering plaats met 10 CEO’s 
en VOKA West-Vlaanderen.  

2. Tijdens ons overleg in november 2017 is de nadruk gelegd op het belang van 
Nederlands onderricht voor Franse scholieren. Dit met de bedoeling hun 
professionele kansen in Vlaanderen te vergroten en om commerciële belangen van 
Franse bedrijven te kunnen verdedigen in de samenwerking met Vlaanderen, België 
of Nederland. 

3. Op drie oktober 2017 is er een compromis gesloten tussen de Franse regering en de 
regio Hauts-de-France en de vier departementen binnen deze regio. Er is momenteel 
nog overleg gaande met betrekking tot de financiële participatie van de Franse staat. 
Dit zou echter geen vertraging mogen geven voor het verloop van de werken. De 
voorbereidingen bij de verschillende partijen gaan intussen onverminderd door.

4. Op 25 januari 2018 is de overeenkomst voor culturele samenwerking met Hauts-de-
France ondertekend. De doelstellingen van deze samenwerking zijn drieledig: de 
uitwisseling en mobiliteit bevorderen van culturele actoren uit beide gebieden; 
opkomend talent over de landgrenzen heen ondersteunen; en politieke 
samenwerking rond cultuur in de Europese programma’s. 


